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平方根の求め方（開平）の原理 
626.5009 の正の平方根 25.03 を求めてみよう。 

5009.626 を超えない 5009.626 の近似値を 21 101010 -- ´+´++´ dcba  
（ dcba ,,, は 9,,0,90 £££< dcba を満たす整数）とすると， 

( )2321 10101010 --- ´+´+´++´ edcba は 

626.5009 の近似値かつ 626.5009 以下の数である。 

わかりやすさの目的で， ( )2321 10101010 --- ´+´+´++´ edcba を下表のように展開し， 

整数 edcba ,,,, の順に値を求めていく。 

 

 

 

 

 

 

 

aの値を求める。 

赤色の部分 22 10´a が 626.5009 を超えない最大値をとるためには， 2=a であればよい。 
bの値を求める。 

 626.5009 から 22 10´a を除いた数は， 2=a より， 5009.2261025009.626 22 =´-  
 よって，橙色の部分の総和 
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が，226.5009 を超えない最大値をとるためには， 5=b であればよい。 

cの値を求める。 

226.5009 から ( )40102 2 +=+´ bbbab を除いた数は， 5=b より， 5009.14555009.226 =´-  

よって，黄色の部分の総和 
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が，1.5009 を超えない最大値をとるためには， 0=c であればよい。 

 

 

 10´a  b  110 -´c  210 -´d  
10´a  22 10´a  10´ab  ac  110-´ad  

b  10´ab  2b  110-´bc  210-´bd  
110 -´c  ac  110-´bc  22 10-´c  310-´cd  
210 -´d  110-´ad  210-´bd  310-´cd  42 10-´d  



木村の理論化学小ネタ                                    http://toitemita.sakura.ne.jp 

2 
 

dの値を求める。 

 1.5009 が保留されたので， 

緑色の部分の総和 
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が，1.5009 を超えない最大値をとるためには， 3=d であればよく， 

 このとき
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となる。 

以上より， 
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